

市“五城联创”暨农村人居环境整治“百日行动”第二次周例会召开

本报讯(记者 李一)1月26日下午,市委常委、宣传部长、市“五城联创”指挥部副指挥长王田业主持召开我市“五城联创”暨农村人居环境整治“百日行动”第二次周例会。

会上,市“五城联创”指挥部综合办公室和市文明办、市卫计委、市城管局、市民政局、市林业局五家“五城联创”牵头单位以及中心城区四个区的主要负责人分别对近期“五城联创”工作开展情况、存在的问题及下一周的工作打算作了汇报。市文明办、市林业局、市住建局及川汇区、东新区、周口港区的主要负责人分别对农村人居环境整治“百日行动”工作开展情况及下一阶段工作打算进行了汇报。市公安、工商、交通、规划等相关职能部门负责人列席会议。

听取汇报后,就“五城联创”工作,王田业要求,一要及时清扫道路积雪,住建、城管等部门要加大机械清扫力度,市直各责任单位要组织人员到分包路段做好除冰除雪,尽快还市

民一个安全畅通的出行环境。二要强力推进“创绿”“创园”工作。中心城区四个区要按照时间节点做好环城300米林带土地流转工作,督促各自辖区的单位、学校、医院、小区绿化达标。同时,要尽快完成森林公园地面附着物清理和补偿工作。此外,要督促剩余50家相关单位尽快报送绿化方案。

就农村人居环境整治“百日行动”工作,王田业指出,一要实现全面覆盖。各县(市、区)要全面动员,积极行动,确保整治力度不断加大,整治范围不断扩大,受益群众逐步增多。二要充分发动群众。要把发动群众参与作为推进“百日行动”的重中之重,充分依靠群众力量,加大宣传力度,使农村人居环境整治工作家喻户晓。三要保持长效管理。要借鉴先进做法,以开展农村人居环境整治为契机,加强社会化管理,使农村人居环境整治工作逐步走上制度化、规范化、长效化轨道,切实做到整治一处、管好一处、巩固一处。①2

春节前中心城区部分市直单位率先“亮起来”

本报讯(记者 彭慧)为喜迎佳节,营造浓厚的节日气氛,展示城市良好形象,1月26日下午,我市召开中心城区亮化工作推进会。副市长洪利民出席会议并进行详细部署。市城管、规划、住建以及交通、税务、工商等市直部门主要负责人参加会议。

与会人员观看了多家公司精心制作的城市夜景亮化照明PPT设计方案,各单位就有关情况进行了讨论交流,提出了指导意见和建议,表示开展中心城区亮化美化工作,对于推进“五城联创”、提升广大群众的幸福感等具有十分重要的意义。

洪利民要求,亮化应遵循统一规划、分步实施的原则,今年五一前,

中心城区主要干道两侧及沿街各机关单位、几大桥梁、公园游园、城市出入口等关键部位全面实现亮化美化。春节临近,农历二十五前,参会的各级各单位要不讲条件、不畏困难、迅速行动、先行一步,当好领头兵,保证如期完成亮化任务,为我市2018年大开发建设增光添彩。

据悉,亮化坚持美观大方、节约成本、保质保量的原则,原本已亮化的单位如有损毁的,尽快予以修补,未实施亮化的,设计方案要与我市整体规划和建筑风格相吻合,与中原港城城市定位相吻合,高标准规划设计,凸显科技与智能化,致力将中心城区打造成一座火树银花、五彩斑斓,富有动感、美感的时尚不夜城。①6

王少青到西华调研脱贫攻坚工作

本报讯(记者 张猛 通讯员 康莉)1月26日,副市长王少青深入西华县黄桥乡孙堤村调研脱贫攻坚工作,并慰问基层扶贫干部。

王少青先后深入孙堤村部分贫困户家中调研,与县乡村扶贫干部进行交谈,了解贫困户致贫原因、帮扶措施等工作进展情况。随后,王少青随机抽查走访返贫困户、退出户等,详细了解其家庭生产生活情况和身体健康状况,并现场讲解脱贫攻坚政策,鼓励他们坚定脱贫信心,树立勤劳致富理念,在党委、政府的关心帮助下早日实现脱贫致富。

王少青要求,各级各部门要牢固

树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,切实将责任扛在肩上,把措施落到实处,以高度的责任感、事业心把脱贫攻坚和农业农村工作抓好、抓实、抓出成效。要进一步细化措施,把责任落实好、政策落实好、工作落实好;要进一步加大扶贫政策宣传力度,让每一户贫困户熟悉享有的各项扶贫政策,大力提高群众知晓率和满意度;要进一步梳理排查,坚持问题导向,做到程序到位、信息准确;要进一步加大帮扶力度,精准发力、精准扶贫,确保贫困群众稳定脱贫、持续增收,坚决打赢精准脱贫攻坚战。①2

我市组织收听收看全国安全生产电视电话会议

本报讯(记者 张艳丽)1月25日下午,我市组织收听收看全国安全生产电视电话会议,并随后召开全市电视电话会议,贯彻落实全国会议精神,安排部署2018年特别是岁末年初全市安全生产工作。副市长路云在周口分会场出席会议。

路云指出,春节即将来临,我省的“两会”正在召开,全国“两会”也将召开,当前和今后一个时期是安全生产工作的关键节点。各级各部门、各有关单位要时刻保持清醒头脑,安全生产工作一刻都不能放松,要牢记在心上、抓

在手上,真正落实到行动上;要全面落实防控责任,全力确保各项措施落到实处,严防各类事故发生。

路云强调,要统筹做好当前的安全生产工作,把道路交通运输、烟花爆竹、危险化学品、建筑施工、消防火灾、学校安全等领域作为重点,深入组织开展好安全专项检查整治,加大督查力度,真正把安全生产“大网络、大排查、大宣传、大演练”做得更好,把安全生产各项工作做深、做细、做实,确保全市人民度过一个欢乐、祥和的新春佳节,确保全市安全生产大局稳定。①6

我市地热供暖成为民心工程

本报讯 1月25日,又一场瑞雪来到豫东大地。室外冰天雪地,沈丘县奥兰未来城小区孙女士家中却温暖如春。

2016年10月份,奥兰未来城率先在沈丘县引进地热集中供暖项目,2017年11月15日,项目全面建成供暖。笔者在这个小区看到,整个供暖系统由一口取水井、两口回灌井和一个200平方米左右的供热标准站房构成,通过梯级换热技术,将地下1500米左右的地热水的热量提取出来用于供暖,并将取热后的尾水100%回灌至

同一热储层。整个过程封闭运行,取热不取水,项目零污染、零排放,可有效缓解雾霾天气。

以沈丘项目为起点,2016年以来,鹿邑、沈丘、西华、太康、周口东新区一座座地热站相继建成。据我省知名地热利用企业、万江集团董事长侯涛介绍,地热供暖项目每供暖1万平方米,每年可节约160.85吨标煤、减排二氧化碳412.32吨、减排氮氧化物1.19吨,是名副其实的绿色能源。

专家指出,政府心系民生,大力推广地热供暖,值得点赞。①2(张媛芳)

牵住“精准”牛鼻子 打赢脱贫攻坚战

——访省人大代表、淮阳县人民政府县长 王毅

首席记者 刘彦章 通讯员 魏贺

整体退出、21571人稳定脱贫。

王毅代表表示,2018年是淮阳脱贫攻坚战决胜之年。县委、县政府将坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,以扶贫领域作风专项整治为抓手,以提高脱贫攻坚实效为导向,以“三个转变”为目标,确保全县贫困群众稳定脱贫,贫困发生率下降至0.5%以内,群众认可度达到90%以上,实现“脱贫摘帽”目标。

一是加快基础设施建设。加强财政涉农资金整合,发挥涉农资金最大效益。加快推进道路桥梁、客运班车、安全饮水、医疗卫生、文化广场、电力农网、宽带通讯、广播电视、燃气、村室、公厕“10+1”基础设施建设,确保上半年全部完工,实现贫困村退出要素全达标。做好脱贫攻坚与实施乡村振兴战略的衔接,统筹推进非贫困村与贫困村协同发展,确保农村全面脱贫。

二是加大产业扶贫力度。持续实施

“两园工程”,再培育一批带贫基地,加大对带贫企业、贫困户的信贷力度,促进贫困人口就业、创业,增加劳务收入,增强造血能力。“创新‘旅游+扶贫’特色模式,打造太昊陵旅游扶贫示范景区,推进‘一片、两廊、六村’乡村旅游发展,拓宽贫困人口增收渠道。加快村级集体经济建设,力争上半年完成38个扶贫车间和121个村级光伏电站的建设运营任务,采取‘村级集体经济组织+基地+贫困户’的模式,实现467个行政村集体经济全覆盖。

三是落实行业扶贫措施。认真落实教育、医疗、住房、饮水等方面扶贫政策,确保贫困户“两不愁、三保障”。提高低保、五保保障水平,达到低保标准线与脱贫标准线“双线合一”,落实五保人员集中供养制度,实现无力脱贫贫困户全兜底。

四是强化各级扶贫责任。强化市县主体责任、部门协同责任、乡村包干责

任、驻村帮扶责任,建立完善“政府主导、社会参与、多元投入、群众主体、因地制宜”扶贫工作机制。着重加强驻村工作队日常管理,落实“干部当代表,单位做后盾,领导负总责”的工作机制,提升扶贫干部能力,提高攻坚效益和效率。注重政策引导、教育引导、典型引导,发挥村规民约作用,扶贫与扶志、扶智结合,加快补齐贫困群众“精神短板”,激发内生脱贫动力。

五是开展作风专项治理。贯彻落实《河南省扶贫开发条例》,开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,集中力量解决扶贫领域存在的责任落实不到位、工作措施不精准、工作作风不扎实、资金管理使用不规范,以及形式主义、官僚主义和腐败等突出问题。强化督查巡查,把抽查暗访作为主要方式,推动政策措施落地,坚决打赢脱贫攻坚战,决胜全面建成小康社会。①2

让国学文化融入教育课堂

——访省十二届政协委员、青年书法家邢怀章

记者 王泉林

国学文化,是中华民族的魂。第一次参加省“两会”的政协委员、著名青年书法家邢怀章对国学文化进课堂非常关注。1月26日,邢怀章就这一话题,接受了记者的专访。

来自“中国书法之乡”郸城县的邢怀章长期从事书法艺术研究,对国学文化有着独特的领悟。他说,“幼儿养性,童蒙养正”。继承和弘扬国学文化,必须从教育抓起,从娃娃抓起。孩子通过学习国学,会养成孝顺父母、懂礼貌、知礼仪、有教养的良好习惯。

邢怀章认为,要把国学文化进课堂看成是一个固本工程、铸魂工程,从小学到大学,覆盖教育的各个学段,融入

到教材体系之中。优秀传统文化里,中国人的价值观、世界观、人生观,有着非常丰富的资源,阐述得很系统,只有把教育植根传统文化的沃土,才会充分汲取营养。要把国学文化进课堂看成是中国人打底色的工程,贯穿人才培养全过程,中国人怎么做人、做什么事、怎么待人接物,行为方式怎么调整,优秀传统文化都有丰富的阐述,在这个方面发生问题,我们就会发生底色的亏损。经过在基层调研,邢怀章认为,推进国学文化进校园要加强教材体系建设,拓展校园文化,加强研究和阐释,推进国学的国际传播,让国学出国境,讲好中国故事。

邢怀章说,作为国学的重要内容之一,中国书法已经成为全人类共同的文化财富,其保护和传承,已经成为青年人的责任与义务。因此,书法教育进课堂意义深远。书法是中华文化瑰宝,包含着很多精气神的东西,一定要传承和发扬好。目前,中小学生的书法教育课停顿三十多年,书法教育“断代”的影响已凸现出来。就书法教育,邢怀章认为,要投入更大的力量加强书法教师培养,

拓展现代化教学平台,大力推进“书法进课堂”的汉字书写教育。建议设立“汉字书写日”,在全社会积极营造“写好中国字,做好中国人”的社会氛围。

邢怀章说,一字一世界,一笔一精神。要掌握汉字书写之笔,重兴汉字书写作之风,以汉字之美、汉字之兴弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信,提升国家文化软实力,为中华民族的伟大复兴提供更加强有力的精神支撑。①2

省“两会”代表委员访谈

牢记使命
履职尽责

省“两会”期间,出席省十三届人大一次会议的我市代表在驻地审议《政府工作报告》。

记者 王映摄

来自省“两会”的报道



周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年1月26日

征迁工作指挥部办公室制

| | 计划征迁任务 | | 协议签订完成情况 | | 交房验收完成情况 | | 房屋拆除完成情况 | | | 安置房建设情况 | |
|------|--------|---------|----------|---------|----------|---------|----------|---------|---------|---------|--|
| | 户数(个) | 面积(平方米) | 户数(个) | 面积(平方米) | 户数(个) | 面积(平方米) | 户数完成百分比 | 面积完成百分比 | 项目名称 | 工作进度 | |
| 川汇区 | 13198 | 4065802 | 11062 | 3400411 | 10100 | 3109369 | 6765 | 2127081 | 51.26% | 52.32% | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| 经开发区 | 1657 | 632950 | 2234 | 835019 | 2234 | 835019 | 2234 | 835019 | 134.82% | 131.92% | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| 东新区 | 3382 | 1263000 | 6682 | 2695321 | 6682 | 2695321 | 6682 | 2695321 | 197.58% | 213.41% | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| | | | | | | | | | | | |
| 港区 | 1500 | 450000 | 1758 | 533745 | | | | | | | |